
Rušňoparáda otvorí verejnosti košické depo.
ZSSK ukáže historické rušne aj
najmodernejšie vlaky
19.5.2026 - | Železničná spoločnosť Slovensko

BRATISLAVA – Historické parné rušne, legendárne lokomotívy aj najmodernejšie vlaky
súčasnosti sa stretnú počas Rušňoparády 2026 v Košiciach. Železničná spoločnosť
Slovensko (ZSSK) pozýva verejnosť v sobotu 23. a v nedeľu 24. mája 2026 do Rušňového
depa ZSSK v Košiciach (Pri bitúnku 2), ktoré sa na dva dni otvorí návštevníkom a ukáže
železnicu tak, ako ju bežne nemajú možnosť vidieť.

Najväčšie železničné podujatie na východnom Slovensku prinesie počas oboch dní historické aj
moderné železničné vozidlá, komentované prehliadky depa, sprievodné jazdy, atrakcie pre
rodiny s deťmi aj pohľad do zákulisia železničnej prevádzky. Súčasťou programu budú
historické rušne, moderné jednotky, modelová železnica, dreziny, prezentácie partnerov
modernizácie vlakov ZSSK aj ukážky techniky zložiek integrovaného záchranného systému.

„Rušňoparáda nie je len o spomienkach na históriu. Je to miesto, kde verejnosť uvidí železnicu
minulosti aj budúcnosti na jednom mieste. Košické depo sa počas dvoch dní zmení na živý svet
železnice – od parných rušňov až po najmodernejšie vlaky, ktoré dnes menia cestovanie v Európe,“
uviedla Ivana Piňosová, generálna riaditeľka ZSSK.

Jedným z hlavných lákadiel tohtoročnej Rušňoparády bude najdlhšia elektrická poschodová
jednotka na Slovensku – Stadler KISS. Návštevníci si budú môcť zblízka pozrieť vlak, ktorý dnes
patrí medzi najmodernejšie vozidlá osobnej železničnej dopravy v strednej Európe a reprezentuje
novú generáciu komfortného a kapacitného cestovania.

„Moderné vlaky už dávno nie sú iba dopravným prostriedkom. Stali sa prirodzeným priestorom
každodenného života – cestujeme v nich do práce, za rodinou, priateľmi aj zážitkami. Aj preto majú
prinášať komfort, kapacitu a spoľahlivosť, ktorú ľudia od dopravy 21. storočia očakávajú. Jednotky
Stadler KISS jazdia už v 14 krajinách sveta a sme radi, že tento komfort si môžu dopriať aj cestujúci
na Slovensku. Ako partner modernizácie vlakov ZSSK sa tešíme, že návštevníci Rušňoparády budú
môcť jednotku Stadler KISS vo farbách ZSSK vidieť zblízka,“ uviedol zástupca spoločnosti Stadler
Zdeněk Majer.

Novinkou tohto ročníka budú komentované prehliadky objektov depa, dielní a technických
zariadení. Verejnosť sa tak dostane aj na miesta, ktoré sú počas bežnej prevádzky neprístupné.
Prihlasovanie verejnosti na konkrétne časy prehliadok je spustené na podstránke ZSSK v sekcii
Komentované prehliadky pracovísk Depa Košice (prihlasovanie). Atmosféru podujatia doplnia aj
stretnutia železničných fanúšikov, fotografov a bývalých železničiarov. Rušňoparáda dlhodobo patrí
medzi najnavštevovanejšie železničné podujatia na Slovensku a každoročne priláka tisíce
návštevníkov z celého Slovenska aj zahraničia.

„Rušňoparáda má v Košiciach výnimočnú atmosféru a dlhoročnú tradíciu. Pre mnohých návštevníkov
je to každoročné stretnutie s históriou železnice, ale aj s ľuďmi, ktorí ju majú radi a venujú jej svoj
čas a energiu. Sme radi, že môžeme byť opäť súčasťou podujatia, ktoré spája železničné generácie,“
uviedol Peter Rohaľ z Podvihorlatského železničného spolku.



Súčasťou podujatia budú aj prezentácie partnerov modernizácie vlakov ZSSK a technologických
riešení, ktoré dnes formujú modernú železničnú dopravu v Európe.

„Železnica prechádza výraznou technologickou zmenou a práve podujatia ako Rušňoparáda
umožňujú verejnosti vidieť, ako sa menia technológie, bezpečnosť aj komfort cestovania. Veľmi si
vážime, že môžeme byť súčasťou podujatia, ktoré spája históriu železnice s jej budúcnosťou,“ uviedol
Tomáš Ignačák, podpredseda predstavenstva Škoda Group.

Program prinesie aj tradičné aktivity pre deti. Súčasťou podujatia bude Vlaková patrola, ktorá
hravou formou približuje deťom svet železnice a železničných povolaní. Program doplní
autogramiáda známych hostí, koncert slovenskej speváčky, okružné jazdy RETRO busom a
cestným vláčikom po Košiciach, ukážky policajnej, hasičskej a vojenskej techniky aj prezentácia
dopravných škôl v rámci iniciatívy ŠTUDUJ DOPRAVU.

„Detská železnica v Košiciach je už desaťročia miestom, kde si deti vytvárajú vzťah k železnici, jej
histórii a tiež k unikátnemu parnému dedičstvu zapísanému do zoznamu nehmotného kultúrneho
dedičstva Slovenska. Rušňoparáda tento príbeh prirodzene rozširuje a ukazuje železnicu ako svet
techniky, dobrodružstva aj budúcich povolaní. Práve takéto podujatia pomáhajú udržiavať železničné
tradície aj pre ďalšie generácie,“ uviedol Ľubomír Lehotský z Občianskeho združenia Detská
železnica Košice.

Modernizácia vlakov aj ako zberateľský suvenír

ZSSK počas Rušňoparády 2026 oficiálne spustí predaj zberateľského pamätného 0 euro
suveníra s motívom modernizácie vlakov ZSSK. Suvenír bude venovaný jednotkám Panter, ktoré
predstavujú súčasť obnovy osobnej železničnej dopravy na Slovensku. Cena za jeden kus je 3,50 €.
Suvenír je druhým dielom limitovanej kolekcie zo série mapujúcej vývoj vozidlového parku ZSSK.
Prvý pamätný nulový suvenír bol venovaný modernej jednotke KISS a na podujatí bude tiež
vystavený.

 

Praktické informácie pre návštevníkov

Rušňoparáda 2026 sa uskutoční v sobotu 23. mája od 9:00 do 17:00 a v nedeľu 24. mája 2026
od 10:00 do 16:00 v Rušňovom depe ZSSK v Košiciach na adrese Pri bitúnku 2. Pre návštevníkov
bude zabezpečená bezplatná kyvadlová doprava zo železničnej stanice Košice.

Vstupenka je platná počas oboch dní podujatia a zakúpiť si ju bude možné priamo na mieste.

Dospelý: 5 €
Zľavnený lístok: 2,50 €*
Rodinná vstupenka: 12 €

*dieťa 3-15 rokov / študent / dôchodca / ŤZP / železničiar
(Nárok na zľavu je pri vstupe potrebné preukázať príslušným preukazom)

Viac informácií a kompletný program podujatia nájdu návštevníci na: www.zssk.sk/rusnoparada.
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